

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 我日用粮 2024 06.01

(國語) YouTube 音訊

不要落入骄傲的陷阱

《歷代志下》第 10 章

《歷代志下》第 10 章讲述了罗波安王登基后面临的困境和他的错误决策，最终导致以色列国分裂为两个王国。以下是该章的详细摘要：

罗波安登基后，以色列国老百姓向他请愿减轻纳贡和劳役的负担。罗波安向长老咨询对策，老年人建议他听从百姓的要求，以此赢得他们的忠心和支持。然而，罗波安不听从长老的劝告，转而寻求他的年轻朋友的建议。他的朋友建议他采取更加严厉的措施，向百姓展示自己的权威和威严。罗波安听从了他们的建议，向百姓发出了威胁性的警告，并加重了纳贡和劳役的负担。

这个错误决策引发了百姓的不满和反抗，最终导致以色列国分裂为两个王国。十个支派成立了以色列王国，而犹大王国只包括犹大和便雅悯两个支派。以色列王国的首领耶罗波安开始在撒玛利亚建立自己的王国，并引导人们远离耶路撒冷的圣殿崇拜，从而背弃了神的命令。

罗波安因为年少气盛，根本不察觉问题的严重性，而耶罗波安则善于把握机会，趁着君王更替的时刻，将民众内心的期盼清楚地表明出来，要求新王罗波安考虑采用更宽松的治国方针。「满招损、谦受益」不但是中国人的至理名言，就算在属灵的事上，神也一再藉不同处境向祂的儿女发出类似的呼吁。

事实上，若罗波安晓得善用父亲所罗门的余荫，以恩惠善待百姓，纵使犹大国真是无法避免面对分裂的命运，也不一定会在罗波安的时期出现。可惜罗波安被自大愚妄冲昏了头脑，以为自己不可一世，结果使选民遭受极大的痛苦。

作为属主的儿女，我们应以此为鉴，千万不要以任何事情为可夸口的根据。当我们忘记了存谦卑的心靠神而行，我们便已为魔鬼打开了破坏神工作的大门。

在属灵的道路上，我们需要时刻警醒，提醒自己保持谦卑，依靠神的智慧和引导。正如罗波安因骄傲而致祸，我们也要避免落入骄傲的陷阱，唯有如此，才能在神的恩典中行走，完成祂所托付的使命。让我们记住，「谦卑的人必蒙恩典」，并以此激励自己在属灵的成长中不断前行。

我们要求神保守我们的心，因为一生的果效是由心发出（参箴4：23）。纵使一切出于神，人的抉择也同样重要。我们要回到神的殿中，寻求神的心意，选择按神的心意行事。哈该说末后的荣耀大过先前的（参该2：9），这预示着耶稣这位大祭司的降临，祂为众人上十字架，祂的血流过圣殿的幔子进入至圣所，这便是极荣耀的时刻。

既然我们有耶稣这位大祭司，求主帮助我们持续仰望神、等候神。神的心意必要成就。我们在生活中要时刻警醒，求神保守我们的心思意念，使我们能够明辨祂的旨意并遵行。耶稣的牺牲和祂所带来的恩典提醒我们，唯有依靠神的引导和保守，我们才能在属灵的道路上不断前行，最终得见祂荣耀的面。让我们持守信心，常常回到神面前，寻求祂的旨意，并愿意顺服祂的带领，这样神的荣耀将在我们生命中显现。

因此，我们应当怀着感恩和敬畏的心，接受神的权柄，顺服祂的引导，努力活出神的旨意。无论环境如何变迁，我们都要坚定信靠神的应许，相信祂必成就祂的计划。在这条属灵的道路上，愿我们每个人都能与神同行，见证祂的荣耀和信实，成为祂永恒国度的一部分。

我们一起祷告

亲爱的天父，谢谢祢，因为祢是守约施慈爱的主。求主祝福我们也成为守约的百姓，使我们能够享受世世代代的祝福。感谢祢透过罗波安王的经历教导我们，让我们学习如何在大小事上先寻求祢的旨意，而不是直接用我们自己的方式来处理！教导我们天天与祢链接，经常用祢的话语作为我们日常生活的准则。让我们认清人的血气和肉体所作出的决定往往会造成更大的麻烦，无法成就神的美意。帮助我们学习凡事交托，凡事求告，谦卑地领受神的带领。奉主耶稣基督的名求，阿们。

### 《歷代志下》第10章

10:1 罗波安往示剑去，因为以色列人都到了示剑，要立他作王。

10:2 尼八的儿子耶罗波安先前躲避所罗门王，逃往埃及，住在那里。他听见这事，就从埃及回来。

10:3 以色列人打发人去请他，他就和以色列众人来见罗波安，对他说，

10:4 你父亲使我们负重轭作苦工，现在求你使我们作的苦工负的重轭轻松些，我们就事奉你。

10:5 罗波安对他们说，第三日再来见我。民就去了。

10:6 罗波安之父所罗门在世的的日子，有侍立在他面前的老年人，罗波安王和他们商议，说，你们给我出个什么主意，我好回覆这民。

10:7 老年人对他说，王若恩待这民，使他们喜悦，用好话回覆他们，他们就永远作王的仆人。

10:8 王却不用老年人给他出的主意，就和那些与他一同长大，在他面前侍立的少年人商议，

10:9 说，这民对我说，你父亲使我们负重轭，求你使我们轻松些。你们给我出个什么主意，我好回覆他们。

10:10 那同他长大的少年人说，这民对王说，你父亲使我们负重轭，求你使我们轻松些。王要对他们如此说，我的小拇指比我父亲的腰还粗。

10:11 我父亲使你们负重轭，我必使你们负更重的轭。我父亲用鞭子责打你们，我要用蝎子鞭责打你们。

10:12 耶罗波安和众百姓遵着罗波安王所说你们第三日再来见我的话，第三日他们果然来了。

10:13 罗波安王用严厉的话回覆他们，不用老年人所出的主意，

10:14 照着少年人所出的主意对他们说，我父亲使你们负重轭，我必使你们负更重的轭。我父亲用鞭子责打你们，我要用蝎子鞭责打你们。

10:15 王不肯依从百姓。这事乃出于神，为要应验耶和華借示罗人亚希雅对尼八儿子耶罗波安所说的话。

10:16 以色列众民见王不依从他们，就对王说，我们与大卫有什么分儿呢？与耶西的儿子并没有关涉。以色列人哪，各回各家去吧。大卫家阿，自己顾自己吧。于是，以色列众人都回自己家里去了。

10:17 惟独住在犹大城邑的以色列人，罗波安仍作他们的王。

10:18 罗波安王差遣掌管服苦之人的哈多兰往以色列人那里去，以色列人就用石头打死他。罗波安王急忙上车，逃回耶路撒冷去了。

10:19 这样，以色列人背叛大卫家，直到今日。

《歷代志下》第10章讲述了罗波安王登基后面临的困境和他的错误决策，最终导致以色列国分裂为两个王国。以下是该章的详细摘要：

罗波安登基后，以色列国老百姓向他请愿减轻纳贡和劳役的负担。罗波安向长老咨询对策，老年人建议他听从百姓的要求，以此赢得他们的忠心和支持。然而，罗波安不听从长老的劝告，转而寻求他的年轻朋友的建议。他的朋友建议他采取更加严厉的措施，向百姓展示自己的权威和威严。罗波安听从了他们的建议，向百姓发出了威胁性的警告，并加重了纳贡和劳役的负担。

这个错误决策引发了百姓的不满和反抗，最终导致以色列国分裂为两个王国。十个支派成立了以色列王国，而犹大王国只包括犹大和便雅悯两个支派。以色列王国的首领耶罗波安开始在撒玛利亚建立自己的王国，并引导人们远离耶路撒冷的圣殿崇拜，从而背弃了神的命令。

本章的主要主题是罗波安王的错误决策导致以色列国分裂为两个王国。罗波安没有倾听长老的建议，而是听从了自己的朋友，这导致他失去了百姓的忠心和支持，引发了分裂和混乱。这个事件也显示了人类在做出决策时需要谨慎思考，听取不同的声音，并考虑决策的后果。

《歷代志下》第10章的几个重要经文：

1. "罗波安往示剑去，因为以色列人都到了示剑，要立他作王。"（歷代志下 10:1）- 这节经文描述了罗波安前往示剑的情景，以色列人要立他为王。这个场景预示着接下来的剧情。

2. "他们对他讲说：‘你父亲使我们负重轭，现在求你使我们轻松些，父亲加给我们的重轭，我们必须服事；现在求你使我们轻松些。’"（歷代志下 10:4）- 这节经文描述了以色列人对罗波安的要求，他们要求罗波安减轻他们的负担。这也是导致后来以色列分裂的一个关键事件。

3. "王不听百姓，因这事的转变出于神，为要应验耶和華借示罗人亚希雅所说的话。"（歷代志下 10:15）- 这节经文描述了罗波安不听百姓的意见，导致了以色列王国的分裂。但是，这件事实际上是神的旨意，为了应验预言。
4. "这样，以色列人背叛了大卫家，直到今日。"（歷代志下 10:19）- 这节经文描述了以色列王国的分裂，以及对大卫王朝的背叛。这也是歷史上以色列分裂成两个王国的开始。
5. "犹大家从此背叛了大卫家。"（歷代志下 10:19）- 这节经文描述了犹大王国和以色列王国的分裂。虽然犹大王国继续支持大卫家族，但是这也标志着两个国家之间的分裂和分道扬镳。

《歷代志下》第十章记录了以色列歷史中发生在扫罗王时代的重要事件，即扫罗王在与非利士人的战争中战败，最终自杀身亡。这一章节着重强调了扫罗王的错误决策和对神的违背。

虽然这一章节主要是关于歷史事件的记载，但其中仍然蕴含着一些神学思想和得著。

以下是在《歷代志下》第十章中可以找到的神学中心思想和神学得著：

**顺服与违逆神：**《歷代志下》第十章明确记载了扫罗王在战争中的错误决策和自杀身亡的结局。扫罗王违背了神的旨意，没有完全顺服神的命令，结果导致了他的灾难。

**神的审判与后果：**扫罗王的错误决策和违逆神的行为带来了灾难性的后果。神对不顺服和违背他的人会进行审判，这是对罪的后果。

**忠诚与信靠神：**在这一章节中，也提到了一些忠诚于神的人，比如基列耶琳的居民。他们对神的命令顺服，展现了对神的信心和依靠。

总体来说，《歷代志下》第十章主要是关于歷史事件的记载，其中蕴含了顺服与违逆神、神的审判与后果，以及忠诚与信靠神的主题。通过这些记载，我们可以更深入地认识到神

对顺服和违逆的态度，同时也看到忠诚和信靠神在人生中的重要性。在信仰中，我们应当持守忠诚，顺服神的旨意，并寻求神的恩典与帮助，避免不顺服和违背的错误选择。